

ЛАУРЕАТ

На проходившем в конце прошлого года в Москве четвертом Всесоюзном конкурсе дирижеров его лауреатом стал Валерий Гергиев, студент 5-го курса Ленинградской консерватории.

Четвертый конкурс дирижеров был очень представительным: он собрал 63 участника, треть которых составили главные дирижеры симфонических оркестров. Большая часть соревнующихся имела уже солидный стаж работы с оркестром.

Состав жюри был чрезвычайно авторитетен. В него вошли известные дирижеры:

Н. Рахлин, Ю. Симонов, В. Федосеев, Л. Гинзбург, Ниязи и другие. Председатель, жюри — известный советский дирижер и композитор Отар Тактакишвили.

Конкурс включал четыре тура. После первого Юрий Симонов, поздравляя прошедших на второй тур, сказал: «Дирижером надо родиться. Гергиев родился им».

В четвертом туре Валерию предстояло дирижировать Первой симфонией Брамса. Здесь ситуация сложилась для него не очень удачно в том смысле, что он не имел возможности перед конкурсом

поработать с оркестром. Недостаток оркестровой практики, к сожалению, помешал ему получить первую премию, которая вообще никому не присуждена.

Вторая премия — великолепный результат для 23-летнего дирижера, еще не окончившего консерваторию. Ведь профессия дирижера требует опыта, зрелости, долгих лет учебы, работы.

В консерватории Валерий обучается в классе выдающегося советского педагога, профессора И. А. Мусина, воспитавшего целую плеяду видных дирижеров, среди которых народные артисты СССР Ниязи, О. Димитриади, К. Симонов, лауреаты конкурсов Ю. Темирканов, В. Синайский, Д. Тюлин и многие другие.

11 февраля 1977 года. 3 стр. ████████

НАГАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

г. Нальчик